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Sistemas Lineales 2 
Examen, 13 de marzo del 2003 

 
 
Te solicitamos: 
 
• poner nombre y apellido en todas las hojas. 
 
• recuadrar las respuestas correspondientes a las distintas partes de los 

ejercicios. 
 
• resolver problemas diferentes en hojas separadas. 
 
 
 
Se recuerda que la prueba es individual y dura 3 horas. No olvides de administrar el 
tiempo de la mejor manera. Para pasar a la instancia de oral es necesario tener al menos 
un ejercicio completo. Se sugiere justificar o explicar cada uno de los pasos realizados. 
Sólo se responderán dudas sobre la letra. 
 
 
Muchas gracias por tu colaboración y buena suerte!!! 
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Ejercicio 1  
 
En el circuito de la figura, los operacionales A y B se suponen ideales, con ∞=inR , 

0=oR  y ganancia infinita. El operacional C opera en su zona no lineal, de tal modo 
que: 
 
                      ccocc VVvv =⇒> −+  
                                 0=⇒< −+ occ Vvv  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En el instante  0=t  se aplica en la entrada inV  un escalón de amplitud  EV . 
Se suponen además las siguientes relaciones válidas: 
 τ⋅= 2/ 1RL  
 ccE VVRg /21 ⋅=⋅           8.VE < Vcc. 
 ccref VV −=  
Se pide: 
 
a) Graficar )(tVo  y )(1 tVo  en función de EV , ccV , τ , calculando además los instantes 

en los que )(tVo  cambia de estado, hasta que el circuito alcance el régimen. 
Justificar las hipótesis hechas sobre el comparador. 

b) Hallar la relación que debe cumplirse entre VE y VCC para que el circuito oscile a 
fosc=1/(3τ). 
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Ejercicio 2 
 
a) i - Considerando el operacional ideal de la figura  la transferencia  H(s)=Vo(s)/Vi(s)  

del circuito: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ii – Decir si el sistema es BIBO estable, justificar. 
 

b) Hallar la transferencia de lazo abierto del siguiente circuito, con las mismas 
hipótesis sobre los operacionales que las realizadas en la parte a). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
c) Estudiar la estabilidad del circuito de la parte b) utilizando el criterio de Nyquist.  

Discutir según α. 

Asumir que se cumple que    R/L = 100ω0  y  1/LC = ω0
2 . 
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